## 16年潜心挑战医学极限 儿童"换心"手术数量居全国之首

# 协和医院成功完成200例儿童心脏移植

湖北日报讯(记者龙华、通讯 员协宣、实习生张洋)"她下地走路、 上下楼梯,一刻也闲不住!"8月13 日,华中科技大学同济医学院附属 协和医院心脏大血管外科张菁副教 授指着"好动"的依依,难掩兴奋。7 月10日,3岁的依依被植入一颗珍 贵的"供心"。她心脏复跳的那一 刻,该院心脏大血管外科董念国教 授团队完成了第200例儿童心脏移 植手术,其数量居全国之首。

7个月前,家住安徽某县的依 依出现严重的食欲不振、嘴唇发紫, 面部、腿部浮肿,在当地县医院被诊 断为心肌病、心功能不全。确诊后, 依依父亲带着她辗转合肥、苏州、上 海等地治疗,但治疗效果欠佳。今 年6月,举家慕名来到武汉协和医

院。经检查,依依患有扩张型心肌 病。"心脏移植是挽救她生命的唯一 治疗手段。"医生将其病情录入人体 器官分配与共享计算机系统,排队 等待移植供心。

"等待期间,依依脆弱的心脏几 度几乎停跳,但她在抢救中坚强地 挺过多次险情。"张菁感动地说。

7月9日深夜好消息传来,贵阳 一例心源与依依成功匹配。协和护 心转运团队的李庚教授辗转长沙、 贵阳,一路护送这颗珍贵的供心回 到武汉。7月10日19时37分,冷 缺血保存273分钟的"救命心"在依 依体内成功复跳。目前,依依心功 能指标恢复良好,已转入普通病房,

董念国介绍,全球每年实施儿

童心脏移植500例左右,是实施数 目最少的实体器官移植,其原因既 有儿童受体匹配的供体心脏缺乏, 又在于其复杂的手术难度和围术期

2008年以来,面对这一高难度 生命禁区领域,协和医院心脏大血 管外科坚持独立自主,潜心耕耘16 年,摸索出一套适合中国国情的儿 童心脏移植模式。董念国带领团队 用上百次实验"验证一推翻一再验 证";对术后患者寸步不离,每小时 观察记录用药反应、身体数据…… 探寻有规律路径。

200 例儿童心脏移植手术一次 次拉伸着挑战的极限:改进供心保 护方法,打破传统国际医学认知, 将供心冷缺血安全时间由4小时延

长至8小时,使心脏转运的"版图" 覆盖全国;突破瓶颈,采用血管 V 形切口、可吸收缝线、开放双侧胸 腔、延迟关胸等系列创新技术,攻 克婴幼儿供受体匹配技术难题,10 年3创亚洲最低龄、最低体重心脏 移植患儿纪录;研发一站式杂交同 期心脏移植,压缩手术时间40至 45分钟,减轻患儿手术肺灌注损

目前,武汉协和医院儿童心脏 移植患者术后5年生存率达89.1%, 高于国际报道的72.56%。全球胸 心外科经典教材《胸部外科学》(第 九版,2020)序言中评价,董念国教 授团队"心脏移植数量与质量国际 先进,提高了中国心脏移植学术影 响力。"



武汉上空英仙座 流星雨"绽放"

8月13日凌晨在武汉市黄陂区拍摄的英仙座流星雨。

8月12日晚, 英仙座流星雨如约而至, 巨大的绿色火流星从星空划过, 极为震撼。英仙座流星雨与象 限仪座流星雨、双子座流星而并称为北半球三大流星雨。 (湖北日报全媒记者 柯皓 摄)

## 母亲是北京亚运会皮艇冠军 女儿是巴黎奥运会网球裁判

## 徐亚捷圆了妈妈的奥运梦

湖北日报全媒记者 胡雨薇 通讯员 王俊 实习生 高婧萱

带着妈妈的梦想,她拼搏了八 年,走到了巴黎奥运会的舞台上。

"中国体育代表团乘船出现的 时候,听到身边另一位裁判高喊着 '中国队加油',当时我喉咙发紧,眼 泪夺眶而出。"回忆参加巴黎奥运会 开幕式的感受时,作为本届奥运会 唯一的湖北籍裁判员,徐亚捷仍觉 得鼻子发酸。

8月13日,全省青少年网球锦 标赛正在省奥体中心网球馆进行, 徐亚捷担纲仲裁工作。自8月6日 从巴黎返汉后,她就忙个不停。

一周之前,作为司线裁判员的 徐亚捷站上了网球最高殿堂之一的 罗兰·加洛斯球场,实现了执裁奥运 比赛的梦想,见证了另一位湖北姑 娘郑钦文登顶奥运之巅。

"我为妈妈圆了一个梦。"徐亚 捷提到的"梦",是一个体育之家的 光荣传承,她的名字由来,也与这个 "梦"有关。

1992年,徐亚捷出生,"'亚'是 亚运会,'捷'代表捷报。我是北京 亚运会后出生的,妈妈就以'亚运之 后的捷报'给我取了这个名字。"

徐亚捷的母亲周荣华不简单, 在1990年北京亚运会斩获皮艇女 双500米金牌之前,曾连夺1984年 和1985年亚锦赛女双500米和四 人艇冠军,是第六届全运会皮艇



2010年全锦赛女双500米皮艇金 牌等多项荣誉。

徐亚捷清晰地记得,儿时家里 一直非常热闹,客人多为妈妈的同 事,也是湖北赛艇、皮划艇项目在全 国都响当当的人物。一到奥运会, 全家人必定守在电视机前为中国队 加油助威。看着中国健儿为奥运拼 搏,周荣华动起了心思,女儿能否接 续自己没能实现的奥运梦? 但她深 知竞技体育之苦,加上徐亚捷身子 骨很弱,这个梦便被轻轻放下了。

儿时的

徐亚捷和妈

妈周荣华。

(受访者供图)

直到徐亚捷上大学选择网球专 业,之后又成为网球裁判,周荣华的 心又动了,"丫头,你什么时候能去 奥运会呀? 妈妈最遗憾没能打上奥 运会。"徐亚捷当时没有吭声。

"为这一刻我已经准备了8 年",在2015年拿到国际级白牌裁 判资格后,徐亚捷开始向国际网联 申请以裁判员身份参与奥运会执裁 工作。里约、东京连续两届落选,反 而激发出湖北姑娘更大的斗志。 2018年,徐亚捷成为温网预选赛 "新生",通过勤奋学习,努力提升执

裁水准,她不断在国内外顶级赛场 上积累着大赛的执裁经验。在从新 华路体育中心被借调到省网球中心 期间,有过多次执法四大满贯的徐 亚捷最终收到了国际网联的激请 函,成为本次奥运会唯一"湖北籍" 裁判员

喜讯传来,"说不出来的激动和 开心,没想到是女儿帮我完成了奥 运梦!"周荣华说。

在巴黎的10多天,徐亚捷每天 从中午11点工作到晚上9点,"执法 法国组合加西亚和帕里的女双比赛 时,中央球场山呼海啸的呐喊声,让 我变得更加专注。同样是为国出征, 一定要展现中国裁判员的风采。'

徐亚捷回武汉后,每逢有郑钦 文的比赛重播,徐亚捷一家三口也 会围在电视机前,三岁的宝贝女儿 就会一直喊着"郑钦文姐姐加油", "我女儿是在今年的澳网直播时认 识的郑钦文,不知她长大后,会不会 也从事体育,但肯定会是个'奥运 通'!"徐亚捷笑着说。

"这次宝贵的奥运执裁经历,将 激励我继续向上攀登。"徐亚捷的裁 判工作日程紧密,现在,她已经有了 新目标,"眼下先把今年中国赛季的 比赛都完成好,然后是继续丰富大赛 经历冲击铜牌裁判资格,希望能再度 以裁判身份登上奥运,洛杉矶见!"

### 江城治水进行时

## 国家级! 武汉有支 应急移动排涝"特种部队"

湖北日报全媒记者 黄磊 通讯员 刘静怡 实习生 汪达

8月12日,国家级应急排涝基地——武 汉市移动排涝能力提升项目汤逊湖停保场 内,数十台应急排涝设备车停放有序。其 中,不乏5000立方米/小时大流量排水抢险 车、3000立方米/小时子母式排水抢险车等 排水"超级"装备。

6月底以来,为应对强降雨,在建的武 汉市移动排涝能力提升项目提前投入使 用,数十台车辆先后赶赴湖南省华容县,武 汉周边多市以及市内各区,支援排涝抢险 值守任务,发挥了华中地区排涝抢险"定海 神针"的作用。

#### 救援区域辐射湖北、湖南、江西

近年来,武汉市高度重视排涝应急能力 建设,现有排涝应急人员约600人,各类应 急抽排设备337台,应急抽排能力29.7万立 方米/小时,排涝应急力量初具规模。

2023年6月,住建部在调研湖北武汉 城市防汛排涝工作时指出,武汉市要进一 步加强排水防涝应急能力建设,打造国家 级的城市排涝应急中心。武汉市水务局随 即启动国家排水防涝应急救援基地(武汉) 建设,谋划并实施了武汉市移动排涝能力 提升项目,项目设计总移动抽排能力达40 万立方米/小时。

在全国范围内,国家级应急排涝基地 共有8个,分别布局在广州、昆明、成都、武 汉、西安等地。位于武汉的华中应急排涝 基地,救援区域辐射湖北、湖南、江西等地

项目建设运维方武汉城投水务集团流 域治理公司副总经理王朝介绍,武汉市移 动排涝能力提升项目设置汤逊湖、后湖两 处停保场,两处停保场共计停放车辆103 台,其余152台车辆停入武汉15个区水务 局停车场停放。今年5月,项目启动建设, 6月底完成停保场停车位建设任务,目前 两处停保场的运维服务中心正在建设中, 预计今年9月全部完成建设。

#### 移动排涝抢险能力国内领先

汤逊湖泵站停保场内,有数辆5000立

方米/小时大流量排水抢险车,这是目前湖 北省内最大的排涝车辆。

王朝介绍,武汉市移动排涝能力提升项 目配备了大流量排水抢险车、子母式排水抢 险车、高空式排水抢险车、高扬程排水抢险 车等多种不同类型的车辆。"设备型号新、品 类齐、数量多,移动排涝抢险能力国内领

其中,5000立方米/小时大流量排水 抢险车仅由1个单泵组成,排水量大、排 水能力强,是国内最顶尖的龙吸水车辆, 项目共配备20台,其中数台已在华容、荆 州和咸宁等地大展神威。

3000立方米/小时子母式排水抢险车 装配水下机器人,具有水下摄影、水下抽排、 电子操控等特点。在襄阳应急排涝任务中, 车辆在涵洞处迅速抽排,效果明显,发挥了 其进出地下通道、涵洞等地下空间的功能优

#### 进一步增强武汉城市"韧性"

7月13日,接湖北省应急管理厅指令, 项目组织10辆3000立方米/小时移动排涝 车辆赶赴湖南省华容县执行洞庭湖排涝抢 险任务,以每小时3万立方米的抽排速度连 续抽排12天,共计抽排水约760万立方米 相当于抽去约十分之一个东湖的水量,圆满 完成抢险抽排任务。

今年防汛期间,该项目还出动16车次 赶赴荆州、咸宁、黄石、阳新、老河口等地执 行应急排涝抢险任务,出动40车次在武汉 市东湖高新、汉阳、武昌、黄陂、经开等地执 行排涝值守任务。截至目前,仍有50辆排 涝车辆在湖北省内及武汉市各区进行排涝

"项目战备执勤力量可在1小时内完 成出动准备,省内6小时内到达,辐射范 围内跨省任务12小时内响应到达。"王 朝介绍,除了在极端降雨时作为应急排 涝主力,在极寒天气到来或其他因素造 成市内供水水管破裂导致路面渍水时,项 目应急排涝车辆也将起到极大作用,进一 步提升武汉城市应急管理水平,增强城市 "韧性"。

## 团风法院创新"清算式"破产重整

### 老牌粮油企业重获新生

湖北日报讯(记者曹雯、通讯员夏云、 袁嘉欣)"原本公司已面临停产倒闭,感谢政 府及法院,让我们有机会重新出发!"黄冈东 坡粮油集团有限公司(以下简称"东坡粮油 公司")原负责人陈建友说。7月21日,团 风法院裁定批准该公司重整计划。通过府 院联动,法院创新"清算式"破产重整,引入 第三方战略投资,东坡粮油公司得以恢复经

东坡粮油公司成立于2002年,是团 风县一家从事大米加工及销售为主的国 家级农业产业化龙头企业。因受全球经 济低迷、粮油行业政策调整、对外投资失 败等因素影响,面临生产资金流断裂等问 题,曾一度停产。

去年初,该公司因未履行裁判义务被 申请强制执行。执行法官查询后发现,该 公司已涉诉多起,多数生效裁判义务无能 力履行,继续民事诉讼程序及执行程序均 无法兑现胜诉权益。

经过反复研判论证,团风县政府成立 东坡粮油预重整工作专班,拟通过预重整 及破产重整程序,化解该公司债务危机。 去年11月,团风法院受理东坡粮油公司 预重整申请,对公司启动预重整。今年4 月,团风法院裁定终结该公司预重整程 序,受理其破产重整。截至今年5月28 日,共有141家债权人向管理人申报债 权,线上申报率100%,债权金额约1.7亿

清偿债务后,团风法院招募县城投公司 下属团风县祥龙农业发展有限公司作为投 资人参与重整,为企业恢复经营注入资金, 并按照计划逐步清偿债务。

"相信在完善的执行重整经营方案下, 东坡粮油公司有望全面提升盈利能力,实现 多方共赢,让'东坡玉粒'再度飘香。"团风法 院院长吴刚坚信。

## 首届青少年三大球运动会男足资格赛在汉收官

## 鄂军全胜晋级决赛阶段

湖北日报讯(记者蔡毅、通讯员吕露、 王俊)8月13日下午,全国首届青少年三大 球运动会男足资格赛G组在汉收官,湖北 U18队以四战全胜获G组第一名,同时以种 子队身份晋级决赛阶段赛事。

作为新增设的全国性赛事,本届赛会共 有30支队伍分在7个赛区参与资格赛。鄂 军作为七个资格赛东道主之一落位 G组,与 浙江、安徽、广西和海南队同组竞技。前四 轮较量中,湖北U18队与浙江U18队均以

全胜战绩提前一轮获得决赛阶段门票。双 方在8月13日进行的第五轮相遇,比赛结 果决定谁是小组第一,从而获得种子队身 份。开赛后,坐镇新华路体育场的鄂军主动 出击,先利用对方门将失误首开纪录,对方 随后远射扳平比分。上半场尾声,鄂军利用 角球战术,由黄开俊门前"两连击"攻破大 门,将比分再度反超为2比1。易边再战,双 方均无建树。获胜的鄂军锁定小组第一和 种子队身份。

## 鹤峰:构建十分满意的法治营商环境

"真是意想不到,我们的纠纷仅用 10元就解决了,避免了沉重的诉讼费 负担!"近日,鹤峰县一企业主激动地 说。

据悉其公司遭遇拖欠工程款250 余万元,到法院立案时,工作人员建议 适用"诉前调解"专窗办理,并告知其现 在有立案收费改革,"诉前调书"案件每 件收费10元,可为企业省下2万余元 诉讼费。

今年,鹤峰县法院积极响应优化营 商环境的号召,推出"诉前调书"立案收

费改革,每件案件仅收10元,极大地降 低了诉讼门槛。截至目前,该法院共受 理诉前调书案件274件,涉案标的 29566567.97 元,诉讼费应收取 189632.84元,实际仅收取2740元,成 效显著,以10元改革赢得当事人十分 满意。

此外, 鹤峰县法院还构建了"法 院+"多元解纷机制,积极打造融合以 多元收案、涉企专窗、立体解纷、胜诉退 费等解纷模式,以审判现代化助推经济 高质量发展。 (田红军 于盟)

## 赤壁健全创新创业帮扶政策

赤壁市人社局着力打造一流的营 商环境,全面加强政策支撑,制定印发 《以就业为抓手全力推进城镇和产业 集中高质量发展工作方案》文件,持续 深化"高效办成一件事",持续优化提 升创新创业活跃度,全力支持创业带 动就业。

大力加强营商环境建设,实施创 业担保贷款新政策。对符合相关条件 规定的大学毕业生、退役军人、返乡人 员在赤壁创业的给予5000元/人的一 次性创业补贴;对符合条件的创业人 员给予不超过30万元的个体经营创业

担保贷款或不超过500万元的小微企 业创业担保贷款。截至6月底,全市新 增返乡创业464人,创业带动就业

建设定制产业培训体系,开展全 生命周期就业创业培训。加强职业技 能培训工作顶层设计,着力提升人岗 匹配度。打造"遇见赤壁入职无忧"就 业工作品牌,积极落实"互联网+调解 仲裁"开展"云仲裁"线上开庭审理劳 动争议,创新"人社+工会"裁调机制, 优化劳动争议裁调模式,提升纠纷解 决质效。 (周强 肖忠红 周琼)

## 郧西:检察监督助推相关行业治理

今年以来,郧西县检察院普通犯 罪检察部在办理多起盗窃案过程中 发现,当地废品收购站成了盗窃犯罪 销赃的重要渠道。经过多次实地走 访核查,检察官发现废品收购行业确 实存在管理漏洞,部分废品收购单位 和个人存在无证经营、未建立登记管 理制度、法律意识淡薄等问题。

近日,郧西县检察院检察长刘建 斌就此主持召开了公开听证会。会 上,检察官详细介绍了制发检察建议 的背景和初步拟定的内容,与会人员 展开了热烈讨论,并提出意见建议。

听证会后,郧西县检察院依法向 相关行政部门制发了检察建议。相 关单位随即开展了巡查、检查和普法 工作,建立机制1项,巡查检查废品收 购站30余家,发出责令整改通知书4 份,督促4家废品收购站办理营业执 照,开展法治宣传10余次等。

郧西县检察院将持续跟踪问效, 做好检察建议"后半篇文章",助力推 动行业治理、优化营商环境,努力实 现建议一份、整顿一行、警示一片、惠 及一方效果。

(张洁 吴小妹 王小楠)